
Indkaldelse til  
Ordinær Generalforsamling 

Søndag den 20. november 2011 kl. 14:00 
 
 
 

Generalforsamlingen afholdes i klubbens lokaler Onsgårdsvej 18, 2900 Hellerup. 

 

Dagsorden ifølge lovene: 

 

 

a. Valg af dirigent. Bestyrelsen foreslår Steen Schierbeck 

 

 

b. Formandens beretning, herunder udvalgenes beretninger. (Se bilag) 

 

 

c. Forelæggelse af det reviderede regnskab til godkendelse, herunder 

specifikation af barregnskabet. 

 

 

d. Indkomne forslag: Ingen indkomne forslag 

 

 

e.  Forelæggelse af bestyrelsens budgetforslag for perioden 1/10 2011 til  

30/09 2012 til godkendelse, herunder fastlæggelse af kontingent og indskud. 

 

 

f. Valg af bestyrelse: 

1. Valg af formand (Morten ønsker ikke genvalg) 

2. Valg af næstformand (Vivi ønsker genvalg) 

3. Valg af kasserer (Signe ønsker genvalg) 

4. Valg af sekretær (Helle ønsker ikke genvalg) 

5. Valg af idrætsleder (Niels ønsker ikke genvalg) 
 

g. Nedsættelse af udvalg og tillidsposter: 

1. Idrætsudvalg (Eliteroerne samt Idrætsleder, Morten og Helle) 

2. Materieludvalg (Per Fasmer m.fl.)  

3. Festudvalg (Aase Malver m.fl.) 

4. Barkeeper (Flemming) 

5. Husudvalg (Birgitte Duun m.fl.) 

6. Instruktørudvalg (Ved næstformanden - Fastsættes årligt af 

 bestyrelsen og kan ses på hjemmesiden) 

7. IT udvalg og webmaster (Morten, Sebastian, Hans Stærkind) 

8. Ad hoc udvalg: Bestyrelsen foreslår udvalg til udvidelse af vores 

 bådeskur. 

 

 

 



 

h. Valg af 2 revisorer og 1 revisorsuppleant  

 

(Christian Thomasen modtager genvalg / Torben Due modtager genvalg / Johnny Petersen 

suppleant) 

 

 

i. Valg af redaktør (Lone ønsker ikke genvalg) 

 

 

j. 1 Forelæggelse af bestyrelsens eksklusion af et medlem til generalforsamlingens 

afgørelse, jfr. Bilag 1; Jørgen Vero – eksklusion og bilag 2; Bestyrelsen – begrundelse for 

eksklusion.  

 

 

j. 2 Eventuelt 

 

 

 

 

Med venlig hilsen 

Bestyrelsen 



Formandens beretning 
 

Huset  

I slutningen af sidste år besluttede vi at investere i en ny opvaskemaskine, da den gamle ikke 

længere kunne vaske rent. Det var en større udskrivning, da klubben havde behov for en 

industriel model, som kunne følge med, når der var tryk på som f.eks. til fester, efter handicap 

eller efter begynder instruktion. 

 

Gentofte kommune besluttede, at vi skulle overgå fra elopvarmning over til fjernvarme. I 

slutningen af 2010 blev der trukket nye rør i huset, og de gamle elradiatorer blev taget ned. 

Det viste sig dog hurtigt, at man fra projektets side havde regnet helt galt og opsat en 

varmtvandsbeholder på kun 140 liter, hvilket svarer til et normalt parcelhus. Efter at have fået 

en ny beholder på 2500 liter, kan vi nu alle få varmt bad efter at have været på vandet. I 

forbindelse med projektet fik vi også skiftet brusere i alle baderummene.  

  

I forbindelse med vintersæsonen havde vi indkøbt to nye ergometre, så der kunne blive bedre 

træningsforhold om vinteren. For at få plads til ergometrene blev vi nød til at nedlægge det 

gamle bestyrelsesrum samt stolerummet, der stødte op til.  

Projektet blev optænkt i to faser. Første fase bestod i nedrivningen af væggene og opsætning af 

en ny skillevæg ned til værkstedet, hvor klubbens borde og stole nu har fået plads. Første fase 

blev gennemført under en arbejdsweekend af medlemmerne. Fordi vi har genbruget 

profilbrædderne fra de gamle vægge til den nye væg, er det lykkedes at holde budgettet på blot 

500 kr. 

I anden fase vil vi nedtage det nuværende loft, og lave skrå lofter ligesom i 

omklædningsrummene, så vi kan udnytte de store trekantede vinduer ud mod Onsgårsvej, der i 

dag er skjult under loftet. 

Den fase regner vi dog med bliver noget dyrere.  

Idet vi forbedrer isoleringen i forbindelse med projektet, forventer vi at kunne få noget støtte 

fra kommunens energipulje. Vi håber også på at få noget støtte fra klubrumspuljen, så vi kan få 

dækket størstedelen af udgifterne ind.  

 

Der var i år rigtigt mange medlemmer, som mødte op til forårsklargøringen. Der blev lavet et 

stort stykke arbejde for at få klubben klar til rosæsonen, og alt affaldet efter vægprojektet som 

blev gennemført nogle måneder forinden blev kørt på genbrugspladsen. 

 

I foråret havde Birgitte Dunn fra Husudvalget og jeg et møde med Mads Ambjørnsen fra 

Gentofte kommune. På mødet snakkede vi om vedligeholdelsen af huset. Kommunen har tænkt 

sig at lave om på deres administration, således at klubben fremover vil have to budgetter. Et 

driftsbudget som skal dække de normale driftsomkostninger såsom rengøring, og et 

vedligeholdelsesbudget, hvor der er midler til små reparationer. Ved større 

vedligeholdelsesopgaver skal disse planlægges i god tid i forvejen, så kommunen har mulighed 

for at finde midler i deres budgetter.  

Ved mødet snakkede vi også særligt om taget. Tagpappen på den ældre del af klubben er 

efterhånden 40 år gammel, og det kan snart ikke forventes, at taget holder tæt længere. Mads 

lovede os at få budgetsat en udskiftning af tagpappen om 2-3 år.  

 

Instruktion  

I år var ansøgningsfristen sat til 1. marts, hvilket betød at udvælgelsen, intromødet, afklarende 

mail frem og tilbage, samt vores tur i Kildeskovhallen blev et meget tæt forløb. Den sene 

ansøgningsfrist havde de positive effekter, at de nye medlemmer forholdsvis hurtigt fik besked 

på at de var optaget, samt at øvelserne i Kildeskovhallen var nogenlunde samtidig med at 

begynderne skulle i kajak på Øresund for første gang. 

 



18-30 års holdet har løbende optagelse af begyndere og har derfor ikke mærket så meget til 

ændringen i ansøgningsfristen. 

 

I år var det første gang at vi skulle instruere efter de nye regler i vedtægterne. På forrige 

generalforsamling blev det vedtaget, at instruktionen skulle deles i en begynderprøve og i den 

endelig frigivelse. Når begynderne har færdigheder i kajakken svarende til EPP2 niveau, har de 

bestået begynderprøven og må ro til de grønne i følgeskab med en anden på minimum samme 

niveau. 

 

De nye regler har begynderne haft virkelig stor glæde af. På onsdagsholdet fik en gruppe 

forholdsvis hurtigt taget begynderprøven og blev sluppet løs i kajakkerne til den grønne. Der er 

blevet roet rigtig mange kilometer denne sommer af onsdagsroerne. På fredagsholdet har 

begynderne også haft glæde af at kunne ro til den grønne på egen hånd, og har på eget initiativ 

fortsat fredagsroningen sæsonen ud.  

 

Et af årets højdepunkter på land var begynderfesten. Et virkelig vellykket arrangement, hvor en 

festkomite på tværs af de tre begynderhold for voksne, havde knoklet for at såvel udsmykning, 

mad og underholdning var i topklasse. 

 

Og sommeren har selvfølgelig været fuld af højdepunkter på vandet – på fladt vand og i høj 

bølgegang på Øresund, på søerne og i havnen 

 

/Vivi 

Næstformand 

 

 

Ungdomsafdelingen 

Ungdomsafdelingen består af ca 36 unge under 18 år plus hang-arounds unge over 18 samt 

interesserede forældre, der gerne vil ro med os. Vi har en god gruppe med unge, som er godt 

repræsenteret af både piger og drenge. Det har været dejligt at se i år, at vi har formået at 

skabe en god pigegruppe. 

 

Vintertræningen har foregået i hal 3 med cirkeltræning hver mandag fra kl. 17 sammen med 

KCK. Jacob står for træningsprogrammet og kombinerer cirkeltræningen med boldspil og andre 

lege. 

 

Ungdomsafdelingen har haft KCK’s træner Mette Barfod på besøg, som har afholdt foredrag for 

os omkring kost og træning. Her var også inviteret forældre som lyttede interesserede med og 

de unge havde mange gode og relevante spørgsmål 

 

Vi har igen i år været et godt og stabilt team af hjælpere på ungdomsholdet. Det er vigtigt, at vi 

kan regne med at instruktørerne møder op til træningen hver gang, da vi er afhængige af at 

være nok voksne så det er ansvarligt at have en flok unge med ud for at ro kajak. 

Så mange gange tak til alle ungdomsafdelingens instruktører og hjælpere. 

 

Ungdomsafdelingen møder altid op som ét hold og vi ror hver mandag og torsdag fra kl. 17-19, 

men inden vi tager på vandet fordeler vi os i 3 hold alt efter om man er begynder, erfaren eller 

kaproer. Dette gøres for, at alle får mest muligt ud af træningen og får at bevare entusiasmen 

ved hele tiden at få udfordringer. Ligeledes gøres der plads til, at man er lidt længere om at 

lære teknikken eller få en god balance. 

 

I år havde Dorthe Hansen, som er børne- og ungeansvarlig hos DKF spurgt, om vi ville være 

værter ved det arrangement der hedder Paddle Battle Cup i august måned.  

Det ville vi selvfølgelig meget gerne. Der blev spået, at vi kunne blive mellem 30 – 80 

deltagere, så vi tænkte at vi nok ville blive en 30-50 stykker. Efter endt tilmeldingsfrist var der 

86 tilmeldt. 

Heldigvis støttede mange klubmedlemmer samt aktive forældre op om arrangementet. 



Martin havde skaffet walkie talkier, så starteren kunne holde kontakt med Kaj og Agnete, som 

var tidtagerne. 

Mange frivillige af klubbens medlemmer lå på vandet i kajakker fordelt på banen, som var lige 

fra 200 m til 1000 m samt der stod hjælpere ude i vandet for at samle de unge op der væltede. 

Først på formiddagen blev der afholdt 200 m stafet og 200 m K2 mix og der var der rigeligt 

med hjælpere på vandet til at samle roerne op og sørge for sikkerheden. Det blev lidt en større 

opgave, da vi skulle afvikle 2000 meter løbet. Det var begyndt at blæse op og dermed var der 

kommet lidt vel rigeligt med bølger. Roerne der kom fra søerne, hvor man normalt kan søge det 

stille vand, fik oplevet hvordan det er når der er bølger. Vi fik dog positive tilbagemeldinger 

bagefter, da alle havde syntes det var en sjov og anderledes oplevelse. Selv overhørte jeg et 

par piger, som ikke helt havde gennemført 2000 meter løbet, da de var flere gange var væltet i. 

Men disse to piger havde fundet hinanden på hjemvejen og da de nåede tilbage til molen stod 

deres forældre eller holdleder. Den ene af pigerne råbte, at hun ikke havde gennemført løbet, 

men havde fundet sig en ny veninde  

Mange forældre havde meldt sig til at hjælpe og været flittige og bagt kager, som blev solgt 

sammen med pastasalat, sodavand, frugt m.v. Der var ligeledes gang i grillen, hvor der blev 

grillet og solgt pølser med brød.  

 

Ungdomsafdelingen har igen i år været primus motor for at afholde Aktiv Sommer. Jacob har 

igen stået som koordinator og sørget for at afholde de 3 x 2 dage med kajakroning, sjov og 

spas. Det er ligeledes en god indgangsvinkel til nye medlemmer til klubben. Holdene er på ca. 

15-20 unge samt hjælpere. I år havde vi dog godt kunne ønske os, at der havde været flere 

voksne til at hjælpe Jacob med at holde styr på de mange unge. Men mange tak til de hjælpere 

som mødte op.   

Aktiv sommer giver et godt tilskud til klubkassen og bestyrelsen har derfor besluttet at opfylde 

et stort ønske fra ungdomsafdelingen, ved at indkøbe en ny K4 kajak. Mandskabsroning er en 

vigtig del af arbejdet med unge. Når man tilbyder mandskabsroning (både i K2 og K4) er der 

mulighed for at få flere elementer ind i træningen. Hertil at rette rostil, det sociale samspil samt 

kombinere roere med forskellige niveauer. 

 

Ungdomsafdelingen planlægger til næste sæson at flere af vores roere skal deltage i stævner. 

Det kommer til at kræve en del mere koordinering, samt at vi ønsker os en trailer mere til at 

køre kajakker på. Vi vil stille krav til forældre om at være aktive. Vi håber meget at det vil 

bringe nogle gode resultater til Hellerup Kajakklub – men vi er også sikre på, at det vil give en 

positiv virkning på sammenhold og tilhørsforhold til klubben fremadrettet. 

 

Vi går nu vintersæsonen i møde og forventer, at vi til foråret er klar til at Hellerup Kajakklubs 

ungdomsafdeling indtager diverse stævner med et stort og konkurrencedygtigt hold. 

 

Ungdomsafdelingen 

/Helle Juell 

 

 

Børneholdet 

Børneholdet lagde i år ud 7 -8 deltagere, hvor af 2 var fra det forrige år. Det blev dog hurtigt til 

5. Men de har virkelig nydt det, og trods en lang sommerferie, har de opnået at blive relativt 

gode roere. De 3 af dem fortsætter måske på ungdomsholdet, og de har meget mod på det. 

Stor tak til Michell, Sebastian, Leigh og hvem der ellers har givet en hånd med. 

 

Børneholdet 

/Ulla Lütt 

 

 

 

Både og andet materiel 

I vinters rev vores bådebro i havnen sig løs. Broen var fastgjort med nogle beslag til bolværket 

på havnen. Det bevirkede, at når isen kom tog fat og flyttede på broen, blev beslagene revet i 



stykker pga. de store kræfter. Vi har nu fået lavet en løsning, hvor vi kan koble broen af om 

vinteren, så den ikke bliver ødelagt, når der kommer is igen.  

 

Vi har i løbet af året fået to sponsorater. Nordea Fonden har sponsoreret 37.400 kr. til en ny K2 

kap kajak. For pengene købte vi en blå Nelo 3 kap toer. Senere på året fik vi også et sponsorat 

fra On Side Sports Aid på 15.000 kr. til en K2 kap kajak. For disse penge købte vi en gul Vajda 

kap toer. 

 

For to år siden fik HK doneret to nye toer kajak til roning med blinde og svagtseende. Det var 

meningen at de nye både skulle være lidt hurtigere end de eksisterende Havkajakker. Vi blev 

derfor enige om at forsøge på at anskaffe nogle nye Duet kajakker, da vores nuværende Dueter 

levede meget godt op til formålet. Dels har de den rette stabilitet, som er vigtigt for ikke-

seende med reducerede balance evner. Desuden er de nuværende Duet kajakker klubbens to 

mest benyttede toer kajakker. Vi vil derfor prøve at slå to fluer med et smæk og få nogle nye 

både, som ville kommer både de ikke-seende og seende medlemmer til gavn. Det viste sig 

desværre, at det ikke skulle blive nogen let opgave. Struer fabrikken lavede desværre ikke 

længere Duet’en, og manden, der lå inde med støbeformene til båden, var gået på pension. 

Ingen kunne sige noget om, hvor formene befandt sig. De lå formentlig et sted i nogle af de 

gamle østlandende. Ernst fra Kajakcentrum mente ellers, det var en god ide at få produceret 

nogle nye Dueter, da vi ikke er den eneste klub, som har efterspurgt dem. Vi fik derfor Ernst til 

at prøve at få lavet nye toer kajakker med de samme bredtemål og egenskaber som Duet’en. 

Kajakcentrum har dog haft en del problemer med fabrikken, der har lovet meget mere end de 

kunne holde. Efter at have henvendt sig til en ny fabrik ser der endelig ud til at ske noget i 

sagen. Den første prototype skulle være klar til starten af oktober.  

 

Idræts- og eliteudvalget 

Vi har også klaret os rigtigt godt til konkurrencerne i år. Vi har samlet til de danske 

mesterskaber fået 2 guldmedaljer, 5 sølvmedaljer og 4 bronzemedaljer. Det er bestemt et 

resultat, vi kan være meget stolte af. De store medaljetagere i år har været Stine Axelsen og 

Martin Juell, begge blev udtaget til at ro nordiske mesterskaber for Danmark i deres respektive 

klasser.  

Her en oversigt over fordelingen af medaljer: 

 

 Dm Kortbane - 4 sølv 2 bronze  

 Dm Marathon Kapkajak - 1 guld, 1 sølv og 1 bronze  

 Dm Marathon Turkajak / Kronborg løbet - 1 bronze  

 Dm Marathon Havkajak / Sea challenge fyn- 1 guld  

 Tour de Gudenå - 2 guld  

 Amagerstrandpark Rundt - 1 guld, 2 sølv  

 Bochum - 1 guld, 2 sølv  

 Bagsværd Regatta - 1 guld, 3 bronze  

 Maribo Regatta - 2 guld, 5 sølv, 5 bronze  

 Copenhagen Spring Regatta - 1 sølv  

 

I juni måned tog Stine til Bochum i Tyskland, hvor hun roede kortbane mesterskaber. Det blev 

en stort succes, og Stine vandt 1 guld medalje og 2 sølv medaljer. Det er godt at se, at nogle af 

vores roere tager til udlandet og deltager i stævner. Jeg har selv roet en hel del i udlandet og 

har fået mange fantastiske oplevelser og gode bekendtskaber, så jeg kan kun anbefale andre 

roere at gøre det samme.  

 

Sidst på sæsonen blev Bertram Floryan og Esben Federspiel udtaget til Kraftcenter København. 

Der skal lyde et stort tillykke til Bertram og Esben herfra. Jeg glæder mig til at følge med de 

næste år.  

 



Ved standerstrygningen indførte vi en ny pokal i klubben. Pokalen hedder "Årets Fighter" og 

bliver delt ud en gang om året til en roer, som har ydet en stor træningsindsats, kæmpet hårdt 

for at nå et mål, været et godt forbillede for sine klubkammerater og gået foran og vist et 

rigtigt fighter-instinkt. Prisen gik i år til Anna Renneke, som har klaret sig rigtigt flot på banerne 

til trods for, at hun har været skadet en stor del af året. Der skal lyde en stort tillykke til Anna, 

som virkelig har fortjent prisen.  

 

I starten af året meddelte Christian Schmidt, at han ville trække sig som formand for 

Kraftcenter København. Der var umiddelbart ingen kandidater til posten og stor usikkerhed, om 

Kraftcenteret skulle lukkes.  

I dag fungerer det sådan, at vores unge starter på ungdomsholdet, som Helle Juell står for. Her 

lærer de at ro kajak, og instruktionen består mest af leg og hygge. På ungdomsholdet er der 

plads til unge på alle niveauer. Når nogle af de unge har lært at sidde i kajakken og gerne vil 

prøve at ro mere seriøst, er der mulighed for at komme med på det hurtige hold, som Jacob 

står for. På det hurtige hold bliver de unge introduceret for struktureret træning efter 

programmer til kaproning, vægttræning og alle de andre elementer, der skal til for at kunne 

blive en god kaproer. Hvis de unge fra det hurtige hold klarer sig godt og viser potentiale, er 

der mulighed for efter nogle år at blive udtaget til Kraftcenteret. Her kommer de til at træne 

sammen med andre unge roere som dem selv fra andre klubber og kan få noget mere 

modstand, end vi kan tilbyde dem i Hellerup. På Kraftcenteret trænes der efter faste 

programmer næsten alle dage om ugen. Der bliver arrangeret træningslejre og lavet løbende 

samlingstræf, hvor roerne testes sammen med roere fra landets andre kraftcentre.  

Hvis en roer klarer sig rigtigt godt på Kraftcenteret, kan det ende med, at roeren bliver udtaget 

til landsholdet, hvor der trænes sammen med resten af topeliten indenfor kajakroning. Det 

giver desuden mulighed for at repræsentere Danmark ved store stævner i udlandet.  

Kraftcenteret spiller således en meget vigtig rolle i udviklingen af vores unge roere, og det ville 

være et stort tab, hvis centeret blev lukket.  

I august måned blev Helle Juell formand for KcK. I den forbindelse har Helle valgt at trække sig 

fra bestyrelsen i HK, da det vil være for krævende at sidde i to bestyrelser og samtidig stå for 

en stor del af ungdomsarbejdet i HK. Helle skal have stor tak for det arbejde, hun har lavet i 

klubbens bestyrelse, samt at hun nu også bidrager til arbejdet på KcK. 

 

Medlemstal  

Antallet af medlemmer har ligget ret stabilt i år. Klubben består i skrivende stund af 11 

æresmedlemmer, 14 frimedlemmer, 455 aktive medlemmer og 63 passive medlemmer. 

Det giver et samlet medlemstal på 543 medlemmer mod 537 sidste år. 

 

Økonomi  

Det har været et ret turbulent år i forhold til økonomien. Der har været en del udskiftning af 

personer hen over året indenfor økonomiområdet.  

På generalforsamlingen fik vi en ny kasserer, Signe Assia Hansen. Signe har heldigvis været 

kasserer før, så der har ikke været de store problemer i at komme ind i procedurerne vedr. 

klubbens regnskab.  

 

I slutningen af sidste år meldte Angelika Ørnfelt ud, at hun ikke længere ønskede at være 

kontingentkasserer. Vi har i stedet fået Steen Schock på posten. I marts meldte Sonja Reifling 

også ud, at hun ikke længere ønskede at være bogholder. Vi har nu i stedet fået Christian 

Petersen som bogholder. En stor tak til både Angelika og Sonja for deres indsats igennem 

årene. Angelika har været kontingentbestyrer de sidste 5 år, og Sonja har arbejdet med 

klubben regnskaber i næsten 19 år.  

 

Der har i den tid jeg har siddet i bestyrelsen været en del henvendelser, om det på et tidspunkt 

kunne blive muligt at betale sit kontingent over PBS. Da klubben for efterhånden en del år siden 

skiftede økonomisystem til e-conomics, var det ikke muligt at benytte PBS. E-conomics har dog 



fået mange nye funktionaliteter siden, deriblandt håndtering af PBS. Vi har derfor kunne indføre 

PBS, uden at det var nødvendigt at lave om på de måder, vi i forvejen håndterede økonomien 

på. Det tog dog lidt tid at få styr på, hvordan det skulle laves, så kontingentopkrævningerne 

kom ud til medlemmerne noget senere i år end normalt. 

 

Klub arrangementer  

Den 6. januar fyldte klubben 90 år. Det fejrede vi med stor jubilæumsfest, som blev arrangeret 

af et adhoc udvalg. Festen var rigtig hyggelig, og det var lykkedes af få en masse af vores 

ældre medlemmer med. Der skal lyde en stor tak til adhoc udvalget for en rigtig hyggelig aften. 

 

I april måned blev der afholdt Ganløsetur. Der blev pakket biler og trailer og kørt op til Vejlesø. 

Her blev bådene sat i vandet, hvorefter turen gik tilbage ad Mølleåen og hjem til Hellerup 

Kajakklub. 

 

Til standerhejsningen valgte vi at afholde en reception, så alle vores nabo klubber, sponsorer og 

andre samarbejdspartnere kunne være med til at fejre, at vi fyldte rundt. Receptionen blev en 

stor succes med rigtigt mange deltagere, bådaktion og taler. Jeg kunne desværre ikke selv 

være med, da jeg var i Spanien og ro. 

 

Efter et par år uden begynderfest lykkedes det vores nye begyndere at stable en fest på 

benene. Temaet var i år høstfest, og efter hvad jeg hører fra deltagerne, har det været en rigtig 

hyggelig aften. Jeg vil gerne sige tak til alle begynderne, som har været med til at stable festen 

på benene. 

 

Vi havde også traditionen tro standerstrygningsfest, som jeg havde fornøjelsen af selv at være 

med til. Festudvalget havde arrangeret helstegt pattegris, og maden var i det hele taget rigtigt 

lækker. Under middagen var der også masser af sange, taler og god stemning. 

 

Der skal også lyde en meget stor tak til festudvalget for at have lavet nogle rigtig gode 

standerhejsnings- og standerstrygningsfester. Det kan virkelig ses, at der er lagt et 

engagement ud over det sædvanlige i festerne. 

I løbet af sommeren har der traditionen tro også været handicapløb om tirsdagen. I år var der 

176 deltagere med fra HK og alle vores naboklubber. For dem som ikke kender til løbet, bliver 

man startet alt efter, hvor hurtigt man ror, således at den roer, som forbedrer sig mest, 

kommer først i mål. Jeg vil endnu engang gerne anbefale alle roere som ikke har prøvet at 

være med til handicap at melde sig til løbet nede i klubben. Det er et rigtig hyggeligt 

arrangement, hvor det kun er en fordel ikke at have et højt niveau som udgangspunkt. 

Og endnu engang en kæmpe tak til alle tidtagerne, som har stået på molen hver tirsdag, i alt 

slags vejr hele sommeren igennem, og sørget for, at handicapløbet atter en gang kunne blive til 

noget. Der skal specielt lyde en stor tak til Kaj Stærkind, der på trods af ferie har siddet på sin 

bærbar og sørget for, at vi andre har kunnet læse rotiderne. 

 

Der har igen i år også været løbehandicap igennem vinteren. Løbehandicap fungerer på samme 

måde som ro handicap og er også et smadder sjovt arrangement, som jeg kun kan anbefale, at 

man kommer ned og deltager i. Der skal også lyde en stor tak til Poul Jacobsen, som er 

tovholder for løbehandicappet. 

 

Andet  

Sidste år blev det besluttet af Københavns Kommune, at der skal bygges en ny 

krydstogtskibsterminal ud ved tippen. Der var i starten af året høring i forbindelsen med 

projektet. Alle klubberne gik sammen, med Hellerup Roklub i spidsen, for at få et høringssvar 

fra klubberne. Der er i projektet planlagt en kanal fra bunden af Svanemøllehavnen til 

Københavns havn. Det er dog meningen, at den skal laves som noget af det sidste i projektet. 

Uden en kanal vil vi være nødsaget til at ro flere kilometer fra land for at komme forbi 



byggeområdet og ind til Københavns havn. Klubberne lægger derfor stor vægt på at få lavet 

kanalen som noget af det første i projektet. Vi håber, at der bliver lyttet til os, da det har stor 

betydning for sikkerheden, når klubbernes medlemmer ror til Københavns havn. 

 

I forbindelse med nedrivningen af det gamle bestyrelsesrum, nedlagde vi også klubbens gamle 

serverskab. I den forbindelse lavede vi et nyt rokortsystem i stedet for det gamle system. Vi 

arbejder løbende videre på systemet og regner med på et tidspunkt at kunne lave et 

medlemslogin på hjemmesiden, hvor medlemmerne kan lave adresseændringer, rette rokort og 

meget mere.  

 

I august måned meddelte vores redaktør af Pagajen, Lone Schultz-Pedersen, at hun ville stoppe 

som redaktør. Lone flytter fra Østerbro til Vallensbæk og regner derfor ikke længere med at 

komme så ofte i klubben, som hun gør nu. Vi arbejder på at finde en ny redaktør til posten og 

har allerede en mulig kandidat. Hvis der er andre medlemmer, som kunne tænke sig at være 

med, vil vi meget gerne kontaktes. En kæmpe tak til Lone som igennem 17 år har lavet 67 

udgaver af vores klubblad Pagajen.  

Jeg mener personligt, at klubbladet er en meget vigtig del af klubben, som hjælper til at 

informere alle medlemmer, også dem som ikke kommer så meget i klubben. Jeg synes det er 

rart at have et trykt blad som man kan læse i ro og mag. Der er efterhånden også flere nye 

alternative medier i forbindelse med bl.a. internettet, men ingen af dem kan efter min mening 

erstatte et trykt klubblad, så jeg ser det som en meget stor betydning for klubben, at vi forsat 

har Pagajen som klubblad.  

 

Den 26. september besluttede bestyrelsen i enighed at ekskludere Jørgen Vero fra Hellerup 

Kajakklub. Beslutningen betyder, at Jørgen Vero ikke længere kan komme i klubben, ej heller 

som gæst. Bestyrelsen er meget triste over at skulle tage en så drastisk beslutning, men 

forholdene har desværre gjort det nødvendigt.  

 

 

Fremtiden  

Fra den 15. november skal vores naboklub Kajakklubben Nova have renoveret tag. Det betyder, 

at de i en periode ikke kan benytte deres klublokaler. Vi har derfor tilbudt dem at ro fra 

Hellerup Kajakklub i den periode, hvor deres klub bygges om.  

Jeg ser frem til at få besøg af deres medlemmer, som har tradition for en masse aktiviteter i 

løbet af vinteren. Jeg er sikker på, at det nok skal blive rigtigt hyggeligt, og det kan helt sikkert 

give et frisk pust til HK.  

 

Den 11. oktober besluttede kommunalbestyrelsen i Gentofte Kommune at afsætte 7 mio. kr. 

fordelt over fire år fra 2012-2015. Pengene skal bruges på klubfaciliteter i Hellerup Havn. 

I den forbindelse havde vi sidste år en række møder mellem klubberne i Hellerup Havn og 

Gentofte Kommune. På møderne blev vi bla. enige om, at et nyt fælles ergometerrum med 

plads til 20-30 ergometre stod meget højt på klubbernes ønskeliste. 

Der er i forbindelse med de nye midler planlagt nye møder fra slutningen af året for at 

planlægge, hvordan præcist at midlerne skal bruges over de kommende år. 

 

Hellerup Kajakklub er rigtigt privilegeret i forhold til vores bådpark. Langt størstedelen af vores 

både er i meget god stand, og vi har rigtig mange klubkajakker. Det er der også behov for, da 

klubben favner bredt og har aktiviteter for børn, unge, begyndere, motionsroere, eliteroere og 

blinde m.m. Det stiller store krav til udvalget af både, når der den ene dag skal 25-30 

begyndere på vandet som alle gerne vil have en stabil kajak, og der dagen efter er 20 unge, 

som skal på vandet og gerne vil have en smal hurtig kapkajak. Vi er derfor kommet til et punkt, 

hvor vores bådskur er pakket med kajakker på alle tænkelige og utænkelige måder for at have 

plads til dem alle sammen. Hver gang vi anskaffer os en ny kajak, er vi nød til at fjerne en 

anden for at få plads. Det ender som reglen med at blive en beslutning om, hvilken kajak vi 

bliver mindst kede af at skille os af med. Det hindrer os i at starte nye projekter op som f.eks. 



at indkøbe nogle polokajakker, havkajakker eller surfski. Alle klubbens andre områder i forhold 

til klubstuerne og badefaciliteterne er forholdsvis nye og i rigtig god stand. Jeg mener derfor, at 

turen nu er kommet til at kigge på muligheden for at skabe nogle flere bådpladser. Jeg vil 

derfor gerne foreslå, at vi nedsætter et adhoc udvalg på generalforsamlingen, som har til 

opgave at kigge på mulighederne i at skabe flere bådpladser. 

 

   

 


